

## 申請資格

- 設籍臺北市市民（身分證戶籍地為臺北市）
- 完成寵物登記之寵物
- 領有政府核發之有效年度狂犬病牌證。

## 申請辦法

- 至立案之動物醫院完成絕育外科手術，於動物施術後 14 日內（含假日），掛號郵寄「家犬貓絕育補助申請證明書」至臺北市動物保護處即可申請。（申請書可至臺北市民 e 點通網站下載 <http://www.e-services.taipei.gov.tw>，或向臺北市各動物醫院索取）。
- 每年申請頭數在 5 頭（含）以上者，應具備「妥善飼養動物條件證明書」（含臺北市轄內飼養場所所有權狀或土地租貸契約、場所平面配置圖和現場照片）。

## 補助金額

本方案受補助名額有限，雄犬（貓）每隻補助 600 元，雌犬（貓）每隻補助 1,200 元，依「先申請，先審核」原則，申請數超過當年補助預算額度則不予補助。



- 如果您無法負擔牠們下一代飼養及照護費用。
- 如果您無法負擔牠們未來重大疾病的醫療費用。

請您儘快為您的寵物完成絕育



### 臺北市動物保護處

地址：臺北市信義區吳興街 600 巷 109 號  
電話：02-87897158  
機關網站：<http://www.tcapo.taipei.gov.tw>

### 臺北市動物之家

地址：臺北市內湖區潭美街 852 號  
電話：02-87913254 ~ 5  
服務時間：週二至週日 上午 10:00 ~ 12:30  
下午 01:30 ~ 04:00



### 臺北市政府產業發展局

地址：臺北市信義區市府路 1 號  
機關網站：<http://www.doed.taipei.gov.tw>

19991111 臺北市民當家熱線



讓您與牠的生活  
更幸福



臺北市動物保護處  
Taipei City Animal Protection Office

世界各地都有無家可歸的犬貓存在，在臺北市每年約有 6~7 千隻無主犬貓被送進臺北市動物之家，其中大約有 50% 犬貓被認養，剩下 20~30% 未被認養的犬貓，可能將面臨被安樂死。每年臺北市動物之家的收容犬貓約有 25% 屬於自然死亡；20% 則是被安樂死，這些犬貓並非全來自街頭的流浪犬貓，牠們有些是民衆飼養的犬貓所生的小狗小貓，甚至是純種犬貓。

很多人認為他們飼養的犬貓與所生的小狗小貓，絕對不會成為臺北市動物之家的一員，但牠們有機會溜出家門，或在外面遊蕩，造成懷孕的意外，不斷帶來一窩又一窩後代，縱使飼主們努力為牠們找到新家，但如果新飼養家庭覺得牠們「難以管教」，或讓牠們繼續生了下一代，這些下一代有可能成為無主的動物而被送進臺北市動物之家。

每年讓上千隻犬貓被安樂死是一件我們不需要的悲劇，透過家犬貓絕育，您可以阻止這個悲劇的發生，同時告訴您的親朋好友這個訊息，請他們都為寵物絕育。



## 我應該幫家中犬貓完成絕育嗎？ 為什麼？

犬貓絕育可以有效降低牠的行為問題，如咬人、打架、隨處撒尿、發情期吠叫、偷溜出門在外遊蕩或造成車禍受傷等問題。

## 我可以讓家裡的犬貓生過一胎後，再幫牠絕育嗎？

為了您家中犬貓的健康與避免意外懷孕造成困擾，早期絕育（3至6月齡）對牠比較好，在第一次發情前完成絕育手術，得到乳房癌的機率是未絕育母犬貓的 1/7。絕育也可避免發生生殖器官的疾病或腫瘤如子宮蓄膿、睪丸癌等，這些疾病通常會危及牠們的生命，且需要付出昂貴的醫療費用。

最佳絕育時機仍須評估寵物健康狀況，欲絕育前請先與獸醫師討論。

「絕育」是以外科手術將子宮卵巢或睪丸摘除。  
「結紮」是將輸卵管或輸精管阻塞或切斷。  
只有「絕育」才能真正解決發情問題或生殖器官的疾病發生。



## 如何為家中犬貓生下的小狗、小貓找新家？

即使您願意且負責的為小狗、小貓們尋找到新家，但這也代表在動物收容所內的急需被認養的犬貓們又少了許多適合收養牠們的家庭。但是只要您在犬貓被認養前確實完成絕育，就可以減少牠們的繁殖，因為一年內 1 隻母犬平均生育 2 次；1 隻母貓平均生育 3 次，母犬和牠的小孩在 6 年內總共可生 6 萬隻小狗，母貓和牠的小孩在 7 年則可生下 42 萬隻小貓，繁殖數量相當驚人。

## 我家犬貓絕育後會變胖嗎？

絕育後的家犬貓並不會變胖，發胖的原因是吃太多及運動不足，絕育後動物因內分泌改變的關係，不必吃的像以前一樣多，如果仍舊用原本的食物份量餵食動物就會發胖。

在動物絕育後，可藉由適量的運動及飲食來控制牠的體重。

